

要解“思乡”苦 与同学分享家乡事

开学返校 特色美食不能少

家住薛城区左岸春天的李庆今年21岁，在北京的一所高校读大二，再过几天，就要到开学返校的日子了，李庆赶紧和妈妈一起上街购买了辣子鸡等受外地同学喜欢的枣庄特色食品，准备带回学校和同学们分享。

据李庆介绍，大一刚入学的时候，为了尽快的和同学们搞好关系，也为了自己可以吃到家乡美食，解“思乡”之苦，他就带了很多家乡的美食，包括石榴、辣子鸡、大枣等枣庄特色美食。没想到特别受同学欢迎，开学之初，同宿舍的室友们把各自带来的家乡美食拿出，互相分享，很快就打成了一片。入学一年多以来，每次假期结束返校的时候，他还是会带些各种各样的特色美食。爸爸妈妈去北京看望李庆，李庆也总是提醒爸妈带些好吃的特产过来。

渐渐地他也评选出了最受同学们欢迎的几项美食，包括：真空包装的辣子

鸡、香脆的生力枣以及煎饼。“我宿舍有个内蒙的同学，特别喜欢吃咱这儿的煎饼，他说这煎饼比全麦面包好吃。”有的时候班里聚餐，李庆还会把不舍得吃的真空包装的辣子鸡拿到学校外面的小餐馆，请厨师加工一下，加点土豆片和青辣椒，即使远在北京也可以吃到最正宗的枣庄辣子鸡，而且同学们对这道菜都赞不绝口，就连餐馆的厨师也来向李庆打听正宗枣庄辣子鸡的做法，这让李庆觉得特别有面子，所以每次回学校真空包装的辣子鸡他总是会多带上几包。

经过采购，李庆和妈妈准备了8包辣子鸡和一箱子生力枣，还有一些包装

好、保质期长一些的煎饼卷。在北京工作、年初已经回去的表姐特意在电话里嘱咐他多带些煎饼来。所以他打算等临走的时候去集市上多买些新煎饼，再到饭店里炒上两大份辣子鸡，一份捎给表姐，一份让同学们尝一尝最好吃、最正宗、最新鲜的枣庄美食。

“每次回学校行李箱里基本都是装这些吃的，这出门上学，最想念的就是家里的这些美食，多带一些，想家的时候就和宿舍的朋友们一起吃一吃，大家开心地聊一聊，就没那么想家了。”李庆说。

(记者 杨舒)



近日，中国矿业大学的学生们在台儿庄大战纪念馆附近举办了主题为“爱国强军 我们在行动”的社会实践活动。学生们发放传单，同时开展“爱情人更爱江山 保家卫国他她共与”的签名活动。

(记者 李帅 摄)

大家拍

你上班他没空 同学结婚都不来

“睡在我上铺的兄弟”去哪儿了

每年过年期间，未婚青年人被家人盘问最多的往往是对象、工作以及收入方面的问题。因此，经过漫长春节亲戚们的轮番轰炸，难免有不少青年通过亲友介绍或者在“窝边草”中找到自己的另一半，跨入婚姻殿堂。然而，家住市中区的小王，看着自己的兄弟们结婚了，在真心为他们感到高兴的同时，也深深地感到烦恼。

“我是在济南读的大学，专业是会计，所以毕业后一个宿舍8个人，5个去了家乡的银行工作。在大学4年期间，我们宿舍8个人的感情一直很好，但由于我们分别来自枣庄、济南、济宁、青岛、日照、聊城等地，所以毕业之后一直没有一次全勤的聚会。原本说好的毕业后固定一年左右聚会一次，结果也因为种种原因成了泡影。毕业后半年左右，宿舍老六就说要结婚了，当时我听了特别兴奋，不仅是因为老六找到个好伴侣，更因为我们兄弟8人可以齐聚一堂了。我抢先通知了宿舍其他的兄弟们，当时他们都说可以去，最后算上老六，我们宿舍只到了三个人。因为

老六要我当伴郎，所以我提前一天到的，在那苦等一天只等到一个舍友，还等到一堆让我帮忙随份子的电话，结果真的是有点乘兴而来，败兴而归的感觉。”小王有些郁闷地说道。

“前几天，老四突然说自己也要结婚了，然后还把日期和地点告诉了我，由于定的时间是2月28号，周五，当时我就预感到会有兄弟去不了。我帮忙通知的时候，不少兄弟比上次还直接，电话中就表明让我直接帮忙把份子钱带过去。当时郁闷得要命，依稀记得大四毕业前夕，兄弟8个一起去吃散伙饭喝到吐，一起去唱通宵，《睡在我上铺的兄弟》、《朋友》、《我的好兄弟》之类的歌吼得声嘶力

竭，哭得泪流满面。曾经我们宿舍号称铁板一块‘7611八人组’，结果在银行工作的说得加班不能来，在政府部门工作的说要开两会这阵子忙，总之就是都有事儿。为什么我就能向单位领导请假或者找同事调班，结婚这种兄弟一辈子就这么一次的事儿为什么不能来参加呢？”小王感慨道。

其实踏入社会后很多事都是“人在江湖身不由己”，这个他也能理解。对于这帮兄弟，他没什么奢求，就是想一年，三年甚至五年聚一次，兄弟们来次全勤的聚会，追忆下曾经的青葱岁月。

(特约记者 张敬宇)



热播韩剧受追捧 啤酒炸鸡套餐走起



随着韩剧《来自星星的你》的热播，市区不少女性患上了《来自星星的你》综合征，成夜地盼着网络能快点更新，不自觉地哼主题曲、闺蜜朋友聚会少不了聊一聊《来自星星的你》……就连女主角的一句台词“这个时候就应该吃炸鸡喝啤酒啊，当然还要有一间暖暖的空调房。”也推动了市区部分快餐店里的炸鸡和啤酒的销售，年轻人追求的啤酒加炸鸡套餐，让一些商家看到了商机。

“吃炸鸡，就得有啤酒，再不试试你就out了。”在吉品街附近的一家快餐店，“80后”女生小吴和闺蜜开心地聊着最近热播的韩剧，正说得带劲，那边服务员已经将炸鸡和啤酒端上了桌，这边还没有开吃，那边两个人抱着手机对着这样的搭配狂拍一阵，还做了署名“和星星一起”感受你。“下次，咱们也试试。”这一场景被隔桌的一对情侣看到后，二人商量着也要试试。俨然，啤酒加炸鸡的饮食搭配已在年轻人中流行开来，有的餐饮店甚至打出了《星星之恋》套餐(两块炸鸡+两杯啤酒)来吸引情侣们的眼球。

记者走访君山路部分餐饮店发现，已经有店家在小店外打出“韩剧同款饮食”的字样。工作人员表示：“炸鸡配啤酒是年后才兴起的，第一次看到有顾客这样搭配，我们店里的服务员都有点茫然，现在都知道了，最近几天确实有一些年轻人购买了啤酒后又到店里购买炸鸡打包，有人甚至一买就买四五份，其实我们也很清楚很多年轻人就是好奇心重些，这样的搭配也只是盲目跟风，这股‘韩流’不久就会结束，至于会不会带动炸鸡销售，还得等过些日子才能看出来，不过从这个月的销售情况来看，炸鸡的销量确实比往常多了些。”

(记者 张莉萍)

姐姐生日弟弟送祝福 身在国外思念情更浓

家住薛城区临山俊景小区的罗女士今年28岁，她刚刚年满18岁的弟弟于几个月前出国留学了，2月17日是罗女士的生日，身在国外的弟弟小罗写了一篇日志回忆了姐弟之前生活的点滴以及对姐姐的祝福，罗女士看后十分感动。

据罗女士介绍，她的弟弟小罗高中毕业后，在家人的支持下出国留学，罗女士说，“从小，我就不是一个容易被感动的人，以至于朋友们对我的评价是‘一块捂不热的石头’，我总是假装清高，好像是不屑于表达自己的感情，所以，我很少跟弟弟说我有多爱他。我的弟弟从小就喜欢跟着我玩，所以，我们俩在吃什么玩什么上的观点都颇为相似，只是他的为人比我还好太多，他比较喜欢表达自己的情感，所以，人们都喜欢和他在一起。在我生日的前一天，我看到弟弟的空间里写了一篇日志，弟弟在日志中说有了宝宝以后，没有以前疼他了，想想还真是，这也是我感觉特别内疚的地方。对于弟弟出国的事，我一直是特别支持，却在弟弟出国以后，我开始挂念他，我总是担心他不会做饭、懒得洗衣服，这个春节，弟弟不在家，我们也觉得很乏味。以前，我总觉得他还是个孩子，他在国外的一个月，却觉得他瞬间长大了，找房子、学语言、给房东太太上云南白药、帮人遛狗、做难吃的西红柿炒鸡蛋、结交新朋友……原来他远比我想象中坚强、勇敢、有担当。他说有姐姐真好，我想说的是，我很庆幸有他这样的弟弟，谢谢弟弟和我的家人们，在我需要一缕春风的时候，给了我一整个春天。”

(记者 李俊)